

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al asociațiunii institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu

Apare odată pe săptămână.

Redacțiunea și administrațiunea: Sibiu, Strada Bayer Nr. 1-3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500—; pentru particulari Lei 400—; pentru cooperative, funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300—. În străinătate Lei 800—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare □ cm. Lei 6—

Director: **Constantin Popp.**

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

Sumarul:

Reglementarea cametelor. — *Cronică:* Starea economică și financiară a țării. — *Aviz.* — Sumarul pe anul 1929.

Reglementarea cametelor.

În ședința dela 13 Dec. crt. a Senatului dl Const. Garoflid, fost ministru, în calitate de președinte al Ligei Agrare și al Uniunii Centrale a Sindicatelor agricole a declarat următoarele: „In constăturile profesionale pe care Liga Agrară le-a finut în diferite părți ale țării, am constatat că plaga cea mai grozavă, care roade astăzi agricultura, este lipsa de credit. *Camăta a luat proporții catastrofale, peste tot dobânzile au ajuns și chiar au trecut de 50 la sută, o stare, care amenință cu distrugere plugărima noastră*”.

Exactitatea acestei importante și grave constatări a fost imediat confirmată de guvernul țării, prin dl V. Madgiaru ministru de finanțe.

Iată un pericol național proclamat dela tribuna parlamentului de cei mai autorizați reprezentanți ai economiei și finanței românești! Căci dacă plaga aceasta amenință cu distrugere plugărima noastră, care este nu numai cel mai de seamă element de producție în gospodăria țării, dar este grosul armatei în timp de războiu, deci scutul statului român, atunci cu drept cuvânt i se poate atribui caracterul de pericol național.

Gravitatea primejdiei a mai fost semnalată nu de mult și în cameră de un deputat majoritar, care făcând o statistică numai în județul lui, a constatat, că datoritiile plugarilor cu dobânzile capitalizate fac aproximativ 5.000 Lei de hectar și că datoritiile masei țărănești în curând vor

întrece valoarea întregii averi mobiliare și imobiliare rurale, cu un cuvânt, că pătura țărănească pe lângă dobânzile actuale în curând va ajunge virtual în stare de faliment.

La aceste triste constatări trebuie să mai adăugăm, că cămătăria uzurară tot așa grasează la orașe ca și la sate. Diefimele uzurii se recrutează pe deopotrivă din rândurile plugărimii dela sate cât și dintre comercianții și industriașii dela orașe. Camăta clandestină însă trece și de 100% când se închiriază banii cu săptămânile și cu lunile. Camăta de 40—50% este un fenomen public și natural, care nu mai jenează pe nimeni.

Pericolul fiind semnalat în proporțiile lui reale, se impun grabnice măsuri de apărare. Orice întârziere însemnează o sleire a forțelor reale ale acestei națiuni.

Dobânzile uzurare fiind în primul rând un fenomen economic, un rezultat al lipsei de credit, — precum constată și declarația dlui C. Garoflid, cea mai eficace măsură ar fi să se pună la dispoziția factorilor producători atâta credit, atâta capital rulant decât au nevoie. Astfel în virtutea legii cererii și ofertei dobânzile s'ar ieftini, plaga cămătăriei ar pierde din caracterul ei general.

Capital însă nu este, sau nu există în măsură îndestulitoare. După dl Garoflid capitalul mobilier național a fost distrus prin inflație și refacerea lui a fost împlădită prin politica economică, monetară și fiscală, care a fost impusă țării după războiu”.

Noi credem, că circulația fiduciară actuală nu este suficientă pentru a putea face față tuturor cererilor de credit ale producției naționale.

Și pușinul capital ce avem, trebuie să asigurăm operațiunea de stabilizare a monedei noastre, operațiune care încă nu a trecut peste toate greutățile nu a fost pusă la punct în mod definitiv și astfel în această privință suntem în stadiul de îngrijorată așteptare.

Pe de altă parte agricultorul neputând suporta un credit normal mai scump de 8—10%, capitalul intern nu va putea fi atras spre acest plasament „nerentabil” când în alte părți poate ușor să fie fructificat cu 18—20%.

Neavând la dispoziție suficient capital național, salvarea se așteaptă de la capitalul internațional, care ar fi merit să învioreze toată viața noastră economică și deci să distrugă și plaga cămătăriei.

Astfel s'a recurs la finanța externă nu numai în acțiunea de comercializarea bunurilor statului dar și în vederea înființării societăților de Credit agricol, societăți reglementate prin legea de la 29 Iulie 1929. (Mon. Of. Nr. 183 din 20 August 1929) și cari societăți sunt menite să vie în ajutorul clasei plugărești cu împrumuturi ieftine pe termen lung.

Noi ne păstrăm însă tot scepticismul cu privire la efectele miraculoase ce se leagă de înființarea acestor societăți de Credit agricol. Contribuția capitalului strein proiectată în formă de scrisuri fonciare, cari urmează să fie plasate pe piețele streine, nu cred să ajungă sumele necesare pentru a satisface toate trebuințele de credit și deci să distrugă cămătăria uzurară.

Creditul necesitat azi de agricultorii mici și mijlocii pentru a-și plăti datoriile și pentru a-și reface și utilajul agricol atinge suma de 15—20 miliarde, — este deci foarte problematic, dacă invazia capitalului strein va atinge sau va apropia aceste cifre.

Dar și în ipoteza, că ar fi credit suficient pe piață, cămătăria totuși nu va fi exclusă, doar este bine știut, că cămătăria, exista și înainte de războiu în timpuri normale când dobânda bancară era de 7—8%.

Pe lângă nizuințele de a procura credit ieftin, se impune prin urmare și o acțiune legislativă cu caracter represiv: *cămătăria să se califice infracțiune penală și să se sancționeze cu pedeapsă exemplară.* În părțile ardelene există o

lege a uzurei: art. de lege XXV. din 1883, care însă după războiu a căzut în desuetudine. Și cele câteva procese puse în curgere pentru cămătăria uzurară au fost amnistiate prin legea amnistiei din anul curent.

„Revista economică” a mai preconizat legiferarea infracțiunii uzurei (vezi articolul de fond din numărul 40 dela 6 Octombrie 1929!) și alte reviste de specialitate au cerut asemenea reglementarea cămătăriei, dar fără rezultat. Se răspundea de cei în drept, că în vremuri de crize de numerar nu se pot lua măsuri legislative cu caracter penal și nici alte măsuri coercitive, pentru că și așa s'ar eluda orice măsuri legale și prin forța realității implacabile sancțiunea penală ar rămânea literă moartă.

În acțiunea de combaterea cămătăriei recunoaștem întâietatea măsurilor cu caracter economic-financiar, credem însă că pe lângă aceasta acțiune încadrarea cămătăriei în codul penal este justificată atât din punct de vedere principial și din considerațiuni ale eficienței practice.

Dacă dreptului de proprietate imobiliară în urma funcțiunilor sale sociale i se impun o sumedenie de restricțiuni dictate de înalte interese sociale și naționale (expropriere, rechiziții etc.), tot așa de îndreptățite sunt și restricțiunile capitalului, dictate de aceleași superioare interese sociale și economice naționale.

Interesele colectivității cer să se delimiteze un anumit domeniu, în care cămătăria nu mai poate fi considerată ca un simplu fenomen din ansamblul activității economice ci îmbracă prin ferocitatea egoismului și prin primejdia colectivă caracterul penalității.

Dacă criminalizarea cămătăriei a fost justificată în vremuri normale, când efectele ei dezastruoase erau numai izolate și individuale, cu atât mai vădit se impune această criminalizare în epoci de crize economice, când cămătăria se prezintă ca o plagă a întregii societăți.

Să nu se scape din vedere efectele preventive de ordin psihologic ale pedepsei penale. Acest efect psihologic țin să-l ilustrez prin un caz concret din practica mea advocațională. Un client mi-a încredințat mai multe polițe să le improcesuez. Debitorii au făcut opoziții (excepții) susținând că creditorul le-a luat

dobânzi de 60—70% și că dobânzile plătite au fost mai mari decât capitalul plus dobânzile legale, ceea ce martorii audiași au și dovedit. Excepțiile au fost însă respinse pe motivul că dobânzile plătite nu se pot nici cere înapoi nici compensa cu capitalul cambial. Atunci avocatul pârâșilor a amenințat pe clientul meu cu denunțul penal. Deși eu am încurajat pe client spunându-i că uzura a căzut în desuetudine, el totuși a renunțat la urmărirea debitorilor de teama eventualei pedepse și a hărțuierilor la cari ar fi fost expus în urma denunțului penal.

Este adevărat că o mare parte a cămătarilor nemiloși nu vor ține cont de pedepsele penale, dar aceasta nu înseamnă să nu statuezi nici o pedeapsă.

Convingerea noastră mai este că motivul pentru care nu s'a reglementat până azi cămătăria este a se atribui și regimurilor precedente cu caracter pronunțat capitalist și faptului că în vechiul regat nu se cunoștea infracțiunea uzurei și știut este cât de greu pătrunde în mentalitatea legiuitorului României întregite orice instituție de drept, care nu era cunoscută și în vechea și mica Românie.

Astăzi însă când destinele țării sunt în mâna unui guvern al marilor masse populare, protejarea acestor masse de boala cametei se impune pe toate căile legale, deci și prin creierea penalității în acest domeniu.

Ce privește legiferarea tehnică noi credem, că cea mai logică soluție ar fi fixându-se o anumită dobândă convențională maximă, peste limita căreia justiția să aprecieze, dacă camăta plătită, având în vedere situația strâmtorată a împrumutatului, constituie elementele uzurei sau nu. În caz de stabilirea penalității să se condamne cămătarul pe lângă aplicarea pedepsei, și la restituirea sumelor plătite ca dobânzi, cari depășesc dobânda convențională maximă.

Dobânda maximă să se fixeze după analogia dobânzilor legale în raport cu scontul Băncii naționale. Intre împrejurările actuale dobânda maximă ar putea fi de pildă în materie civilă de 10% și în afaceri comerciale cu 12% peste scontul oficial al Băncii naționale. Astfel dobânda maximă ar fi la împrumuturi civile de 19% și la împrumuturi comerciale de 21%. Am avea atunci dobânzile legale (azi 4 și 6%

peste scontul Băncii Naționale) și dobânzile convenționale maxime de 19—21%. Dobânda ce va trece peste dobânda maximă convențională va fi calificată de naturalis obligatio sau de delict, după împrejurările personale ale debitorului și în raport cu situația generală economică-financiară.

În spețe concrete o dobândă de 25%—30% va putea eventual scăpa de sancțiunea penală și în cazul dacă s'a plătit anticipativ, nu se va putea cere înapoi (naturalis obligatio), dar o dobândă de pildă de 40%—50%, în orice caz va trebui calificată de delict și diferența dela 19%—21% până la 40%—50% va trebui restituită drept consecință a sancțiunii penale.

Legea maghiară (legea uzurei) XXI: 1883 califică infracțiunea cămătăriei ca delict și pedeapsa este de 1—6 luni închisoare corecțională plus amendă dela 100—2.000 florini (cam 6.600—132.000 Lei. Noi credem că sancțiunea penală ar putea fi agravată, (2—12 luni închisoare și 10.000—200.000 Lei amendă) căci cu cât sancțiunea penală este mai severă, cu atât efectele legii vor fi mai reale.

Cluj.

Dr. I. Tolciu.

CRONICĂ.

Starea economică și financiară a țării — după ultimul raport al dlor C. Rist și R. Auboiu — s'a îmbunătățit. În primele 10 luni ale a. c. au sporit, față de aceeași perioadă a anului 1928, cu 1544 milioane. Aceasta ca efect a recoltei satisfăcătoare și a impozitelor sporite. Deficitul a. c. se crede că nu va trece de 1 miliard Lei, ce va afla acoperire din surse speciale.

Stocul de devize a sporit la Banca Națională cu aproape 45 mil. Dollari. Și se va mai sporii la primăvară cu devizele ce vor intra din exportul de grâu.

Stabilizarea Leului — după părerea consilierilor tehnici ai Băncii Naționale — este asigurată.

Avis.

În temeiul Art. 202 al Legii Comerciale din 1875, se invită toți creditorii a-și arăta, în timp de 6 luni, pretenșiunile cari le mai au la Librăria Școalelor din Făgăraș, fiind în lichidare.

Direcțiunea.

Sumarul pe anul 1929.

	Pagina		Pagina		Pagina
Băncile noastre.		Metode neadmisibile de achiziționare ale capitalului societar la bănci	431	Considerațiuni cu privire la trecerea etalonului de scont la Banca Națională a României	199
„Albina“, Institut de Credit și de Economii, Sibiu	41, 45, 111	Modificarea statutelor Băncii Naționale a României	31	Criza de numerar și lipsa de credit „Crujare“	47
Cassa de Păstrare, Săliște	151, 230, 259	Noua emisiune a băncii „Pruna“, Ilia	221	Cum se contractează un împrumut de stat în streinătate	18
„Furnica“, Cassă de Economii Făgăraș	268	O bancă centrală maghiară în București	68	Cursa morți	242
Bancare.		O circulară a Băncii Naționale	197	Despre transporturi și rolul lor în producție	264
Adunarea generală a Băncii Naționale	94	O critică deplasată	4	Economiile bugetare	215
Al VI-lea congres internațional de contabilitate	216	O conferință europeană a uniunilor de bănci	32	Importanța cooperăției	195
Apărarea deponenților	15	O nouă bancă românească la Oradea	309	Împrumutul de stabilizare	46, 65
Asociația băncilor mari în București	430	O nouă lege bancară	138	Industrializare forțată sau protecționism agricol	17
Banca Continentală s. a. București	68	O nouă urcare a secontului la Banca Națională	187	Majorarea taxelor de fimbru	5
Banca de Credit Român, București	172	Organizarea cooperativelor	110	Necesitatea decretării stabilizării legale a monetei noastre	153
Banca Franco-Română, București	245	O sucursală a Băncii de Credit la Timișoara	189	Nouile legi financiare	1
Banca internațională a reparațiilor	402	Prospect de emisiune al băncii „Albina“, Sibiu	123, 132	O concepție economică greșită	263
Banca internațională a reparațiilor	160	Răspunsul Băncii Naționale a României la memoriul Asociației băncilor	248	Organizarea creditului fonciar și agricol	208
Banca Națională și guvernul	15	Reducerea secontului Băncii Naționale	413	Organizarea pe baze comerciale a întreprinderilor și auziilor statului	99
Banca Națională a României	32, 92	Rizicul băncilor și întreprinderile industriale	407	Plasarea capitalurilor internaționale	335
Banca Națională agentura Bistrița	83	Sărbătorirea dir. Mateiu C. Jiga	102	Principiile legii cooperăției	145
Banca Națională în 1928	90	Sponsorii despre fuziuni		Proiectul de buget pe anul 1930	427
Banca plășilor internaționale	241	Uniformizarea imprimatelor de bănci	194	Reflexiuni asupra anului economie 1928	11
Banca Românească, București	83, 112	Uniunea băncilor mari	231	Rezultatele concordatului preventiv	4.3
Banca „Victoria“, Arad	204, 228	Un moratoriu bancar (Banca Franco-Română)	226	Rizicul băncilor și întreprinderile industriale	407
Băncii românești noi în Ardeal	155	Urcarea capitalului social la banca „Albina“, Sibiu	7	Situația 13, 19, 30, 49, 65, 82, 93, 103, 122, 129, 137, 146, 154, 163, 169, 177, 187, 196, 203, 211, 219, 226, 233, 244, 252, 261, 268, 283, 291, 299, 307, 315, 323, 341, 349, 358, 364, 381, 397, 404, [413, 436]	
Banque internationale de la Roumanie	188	Urcarea secontului Băncii Naționale	175	Situația economică a țării	343
Calea și scopul politicii bancare săsești	5	Urcarea taxei de scont la Banca Națională	32	Stabilizare	64
Capitalul societar la bănci	431	Asigurări.		Stabilizarea și agricultura	127
Cassa de Păstrare, Săliște	151, 230, 259	Asigurarea obligatoare a vitelor și cerealelor	68	Stabilitatea valutei	184
Cassa generală de economii, Sibiu	138	„Prima Ardeleană s. a. de asigurări generale, Cluj	88	Stabilizare și bilanș 272, 290, 288, 296, 304, 312, 320, 328, 336, 344, 354, 361, 367, 377, 385, 393, 401, 409, 418, 424, [433]	
Comunicat	206	Societățile de asigurare din România	7, 253	Stimularea și îndrumarea exportului	167
Constituirea „Uniunii băncilor mari din București“	229	Societatea „Riunione adriatica di sicurtă din Trieste“	156	Unificarea contribuțiilor directe	3
Convocarea băncii „Diitorul“ s. a. lara	95	Statistica societăților de asigurare	253	Urmările stabilizării	79
Deutsche Bank și Dresdner Bank	121	Economie politică. Chestiuni financiare.		Utilizarea științifică a muncii	143
Dividendele băncilor pe 1928	114	Cămătărie agricolă și raționalizare agricolă	415	Aflați taina prețului cerealelor	379
Emisiunea a IX-a a băncii „Albina“ Sibiu	172	Cassa autonomă a monopolurilor regatului României	80	Agricultura la noi și concurența transoceanică	303
Eserocarea băncilor din Cernăuți	21	Chestia capitalului strein	107	Cămătărie agricolă și raționalizare agricolă	415
Este limitată în Ardeal dobânda convențională	223	Chestiunea dobânzilor	207	Congresul internațional agricol	218
Fiscul și depozitele pentru fructificare	109			Creditele agricole	35, 413
„Furnica“ cassă de economii, Făgăraș	268			Creditul agricol	257
Fuziuni de bănci ardelen	215				
În atențiunea băncilor noastre	83, 209				
Înființarea băncii minorității maghiare din Ardeal	147				
Înlesnirea operațiilor de devize	169				
Institutul bancar român	211				
Institutul de credit fonciar (Boden-creditanstalt), Sibiu	155				
Memoriul băncilor din capitală	233				

	Pagina
Expoziția industrială și agricolă la Sibiu	224
Faceți rotația seminăturilor	348
Înființarea unui credit agricol	104
Lumină! Cât mai multă lumină!	396
Organizarea vânzării cerealelor	285
Perspectivile producției anului 1929	252
Plugari, faceți ogoare!	307
Plugari, semănați semânță aleasă	314
Plugari, grăpași și tăvălugiți semănăturile	322
Plugari, întovărășiți-vă în cooperative agricole	331
Plugari, îngrășați pământul	339
Plugari, stărpiți omizile și insectele păgubitoare	363
Plugari, sădiți pomi și i îngrășiți	373
Situația agricolă a României	227
Situația însemnărilor	430
Solemnitatea inaugurării palatului societății agronomilor din București	21
Spre industrializarea agricolă	388
Stabilizarea și agricultura	127
Stărpiți mărăcinii și bălăritile	356
Stimularea producției agricole	101

Industriale.

Chesțiunea electricării părților de sud ale Ardealului	339
„Electrica” s. a. Arad	254
Expoziția industrială și agricolă la Sibiu	224
Fabricațiunea automobilelor și a filmelor de cinematograf	342
„Industria aurului” s. a. Abrud	269
I. R. D. P. (Industria română de petrol)	
O mare uzină electrică pentru Banat	325
Reșița	319, 382

Comerț.

Burse de mărfuri și efecte în Cluj și Timișoara	253
Din nevoile bursei noastre	256
Înființarea de burse în Ardeal și Banat	395
Institutul de export pentru agricultură din Ungaria	250
Institutul ungar pentru comerțul extern	267
O bursă de efecte și mărfuri	277
Târgul nostru de efecte	240
Uniunea camerelor de comerț și industrie	359

Statistice.

Automobilele în Statele-Unite	32
Avuția națională a României	31
Balanța comercială a României în primul trimestru din 1929	178
Balanța comercială a României	366
Balanța economică a României pe semestru 1929	284
Cât s'a plătit din datoriile statului	139
Coefficientul de exploatare	139

	Pagina
Comerțul extern al Elveției în 1928	94
Cum merg încassarile statului	164, 280
Datoria publică engleză	382
Datoria totală a economiei germane	269
Dividendele băncilor pe 1928	114, 123, 189
[132, 139, 148, 157, 165, 173, 180,	189
Etalonul bănelor de emisiune	237
Împrumutul de stabilizare (repartiția cotelor de participare)	65
Încassarile în luna Aprilie și în primele 4 luni ale anului	205
Încassarile taxelor de timbru în cursul lunii Ianuarie	83
Încassarile tezaurului pe Octombrie	390
Indicele de scumpete pe Mai	245
Indicele de scumpete pe luna 1929	263
Încassarile statului pe Septembrie	366
Județul Brașov din punct de vedere economic	257
Mișcarea populației României în anul 1928	421
Numărul locuitorilor direct producători în România	243
O statistică a poștei române	245
Producția de grâu a statelor europene	309
Proprietatea rurală după reforma agrară	232
Recolta mondială de orz	293
Situația avuțiilor statului după expunerea de motive a proiectului de lege al comercializărilor	92
Situația încassarilor și cheltuelilor statului la 31 Decembrie 1928	20
Situația încassarilor și cheltuelilor statului pe luna Ianuarie a. c.	83
Situația încassarilor statului la 28 Februarie a. c.	113
Societățile anonime în anii 1919—27	129
Societățile anonime pe acțiuni în România	217
Taxa secolului	156
Deniul național al Statelor-Unite ale Americii pro 1928	220

Învățământ.

Academia Comercială din Cluj	251
Burse la Academia de înalte studii agronomice din București	318
Înființarea facultăților agronomice	163
Inscrierile la Academia de înalte studii comerciale și industriale	316
Inscrierile la școlile superioare de comerț	245
Pentru admiterea în școala horticolă de fete	317
Reorganizarea învățământului agricol	197
Școala minteră a statului din Baia-Mare	269

Legislative.

Adnotațiuni la textul anteproiectului legii pentru concordatul preventiv	200
Concordatul preventiv	191
Crearea regiilor autonome a C. F. R.	185

	Pagina
Dispozițiile mai importante ale legii pentru reorganizarea Curții de conturi	274
Extinderea legii moratorului în Transilvania	189
Impozite. Legea timbrului	6, 93
Intocmirea unei legi a cambiilor	368
Legea de urmărire a veniturilor publice și siguranța creditului	159
Legea creditului hipotecar	227
Legea contabilității publice	287
Legea pensiilor	351
Modificarea legii Camerelor de comerț și industrie	40
Moratoriu	183
Noua lege a concordatului preventiv	367, 375, 383, 391, 399
Proiecte de legi terminate	178
Proiectul de lege pentru înființarea concordatului preventiv	202, 210
Promulgarea legilor financiare (Legea monetară și legea privitoare la crearea Cassei Autonome)	66
Promulgarea legii asupra concordatului preventiv	255
Reglementarea comerțului de bancă în Franța	42
Reprimarea concurenței neleale și a comerțului ilicit	234
Dănzarea terenurilor primite dela reforma agrară	175

Fiscale.

Agricultorii nu vor fi urmăritți pentru impozit	277
Aplicarea legii de sporire a taxelor de timbru și impozitul proporțional pe acte	14
Aplicarea retroactivă a nouilor impozite	128
Calcularea cotelor sporite pe impozitele mobilier și global	30
Capitaluri leneșe — organe fiscale neactive	37
Cartelul contribuabilului	179, 405
Cazurile când societățile trebuie să plătească impozitele prevăzute în legea timbrului	66
Cerem democratizarea legilor fiscale	10
Declarațiile de impunere la echivalent	41
Fiscul și depozitele pentru fructificare	109
Impozite. Legea timbrului	6, 130, 162, 170, 178, 196, 211, 219, 235, 268, 275, [289, 300, 325
Impozitele	295
Impozitul pe echivalent	438
Impunerea relațiilor dintre băncile din țară și streinătate	14
Intensificarea încasării impozitelor	285
Majorarea taxelor de timbru	5
Modificarea legii impozitelor	84

	Pagina		Pagina		Pagina
Normele de impunere pentru societățile cu sediul în alt oraș decât în orașul unde își exercită activitatea industrială	139	Apărarea deponenților	15	Coefficientul de exploatare	139
Nouii proiecte de impozite	9	Aranjarea definitivă a împrumuturilor de stat austro-ungare anterioare	50	„Codreana“, Băgești	317
Rezultatele nouilor impozite	333	Asigurarea obligatoare a vitelor și cerealelor	68	Comercializarea gazului metan	165
Sporirea impozitelor	249	Asociația băncilor mari în București	430	Comerțul extern al Elveției în 1928	94
Timbrarea registrelor	41	Asociația bursei, București	405	Comisi examinatoare pentru experți-contabili	220
Unificarea contribuțiilor directe	3	Asociația industriașilor din Ardeal și încasarea impozitelor în restanță	276	Comisiunea specială economică desființată	172
Urearea taxelor de timbru	27	Automobilele în Statele-Unite	32	Comisar al guvernului la Banca Națională	155
Cronica economică.		Auștia națională a României	31	Comitetul executiv al Băncii Naționale	114
Cronica economică	112	Balanța comercială a României pe primul trimestru din 1929	178	Comitetul prietenilor Academiei de înalte studii comerciale și industriale din Cluj	276
Cursul de stabilizare al Leului	45	Balanța comercială a României pe primul semestru din 1929	284	Conferința pentru reprimarea falsificării de monede	147
Cursul Valorilor la București, 8, 15, 22, 32, 42, 158, 166, 174, 181, 190, 198, 206, 220, 229, 238, 246, 253, 262, 270, 278, [236, 294, 301, 310, 318, 334, 414, 422		Balanța comercială a României	366	Congresul corpului contabililor autorizați și experți-contabili	205, 220, 243
Situația sumară a Băncii Naționale a României 7, 157, 174, 180, 189, 197, 220, 229, 237, 245, 270, 277, 285, 29, 301, 310, 318, 325, 333, 342, 350, 558, [366, 374, 413, 421.		Banca Centrală pentru Industrie și Comerț s. a. Cluj	114	Consiliul de administrație al regiei autonome a porturilor	333
Biografiile și bibliografiile.		Banca de Credit Român, București	172	Consiliul superior al administrației întreprinderilor publice	172
Alfred Nobel	408, 411, 419	Banca Chioarului s. a. Cluj	350	Consiliul superior al corpului agronomic de stat	205
Calendarul Plugarului Român	68	Banca Continentală s. a. București	68	Constituirea societății anonime pentru fabricarea chibriturilor	228
Dr. Carol Wolff	352	Banca Franco-Română, București	245	Constituirea untunii băncilor mari din București	229
Contabilitatea practică pentru micii meseriași și negustori	85	Banca Națională a României 32, 41, 50		Constituirea băncii internaționale	350
Corneliu Cioranu	2	Banca Națională a României, agentura Bistrița	83	Contabilitate în partidă dublă în administrațiile de stat	269
„Cursa morții“ de E. Touger	242	Banca Națională și guvernul	15	Conteciosul băncii „Albina“, Sibiu	128
„Die romänische Nationalbank“ de Dr. Xenofon Netta	332	Banca Românească s. a. București	83, [112	Convorbirile telefonice cu Budapesta	131
Henry Ford	426, 435	Banca Românească, București afiliază	165	Creditul agricol	83, 138, 413
John D. Rockefeller	371, 378, 386	Banca „Victoria“ Arad	204, 228	Creditul industrial emite obliganturi	21
„L'agriculture en Roumaine, Album statistique“	333	Băncii românești noi în Ardeal	155	Creanțele neachitate ale căilor ferate	277
„La Roumanie agricole“	333	Banenote false à Lei 1000	156, 398	Cum merg încasările statului	164, 220
„Lloyd's“	282, 290	Banenote à 10 și 20 Dolar falsificate	292	Cum se prezintă câmpul la 10 Aprilie, 1929	156
Mateiu C. Jiga	89	Banque internationale de Roumanie	188	Cursurile de vară cooperatiste	261
Semicentenarul revistei „Economia națională“	68	Baroul advocaților, Sibiu	85	Datoria publică engleză	382
Cronica.		Birou comun de lichidare a operațiilor de bursă	245	Datoria totală a economiei germane	269
Achitarea ultimelor datorii ale C. F. R.	197	„Boșana“	85	Deblocarea leilor	83
Acord între România și Ungaria asupra datorii orașelor	178	Bugetul Italiei	32	Desființarea gratuității la poștă	165
Activitatea bursei în anul 1928	156	Bugetul Jugoslaviei pe 1929—1930	179	Desvoltarea industriei aparatelor de radiofonie	253
Adunarea generală a Băncii Naționale a României	94	Bursa din Cluj, aprobată	437	Director la Banca Națională succursala Târgu-Mureș	7
Adunarea generală a băncii „Albina“, Sibiu	104	Bursa de efecte și mărfuri în Ardeal	325	Dollari falși	398
Adunarea generală a societății „Reșița“	237	Burse de mărfuri și efecte în Cluj și Timișoara	253	Două miliarde Lei din împrumut pentru S. M. R., N. F. R. și porturile maritime	67
Agricultorii nu vor fi urmăriți pentru impozit	277	Burse la Academia de înalte studii agronomice din București	318	Economia jugoslavă în ajunul 1929	32
„Albina“ institut de credit și de economii, Sibiu	41, 50	Bursa din Dina	51	Emisiunea a IX-a a băncii „Albina“, Sibiu	172
Alegerile pentru Camerele de comerț și industrie	123, 229	Capital unguresc în lucrările de electrificare din Banat	84	Eserocarea băncilor din Cernăuți	21
Aniversarea de 25 de ani de serviciu a directorului Ioan Ghișă dela banca „Crișana“, Brad	398	Casa și tipografia „Viața“, Cluj	123	Examenle de experți-contabili la secția Cluj	437
		Casa generală de economii în Sibiu	138	Exportul porumbului	300
		Charles Rist	164	Extinderea legii moratorului în Transilvania	188
		Carnetul contribuabilului	179, 405	Fabricarea automobilelor și a filmelor de cinematograful	342
		Cât s'a plătit din datoriile statului	139		
		Când sosește în țară moneda divizionară	366		
		Către cetitori	6		
		Ce se lucrează la ministerul de finanțe	21		
		Cea mai mare întreprindere bancară din lume	350		
		Cifre interesante și elocvente	405		

Pagina	Pagina	Pagina
Falimentul va fi aplicat și debitorilor civili insolubili 165	Necrolog: Mauriciu Blank 413	Raportul semestral al Casei Autonome 293
„Furnica“, cassă de economii, Făgăraș 268	„ Ionel N. Iliescu 204	Răseumpărarea căilor ferate particulare 21
Fuziuni de bănci ardelenene 245	„ Traian Gămulea 20	Recolta mondială de orz 293
Fuziuni de bănci românești ardelenene 269, 405	Negocierile germano-române în chestia restituțiunilor 84	Reducerea scontului Băncii Naționale 413
Fuziuni de întreprinderi românești în Ardeal 317	Normele de impunere pentru societățile cu sediul în alt oraș decât în orașul unde își exercită activitatea industrială 139	Reducerea privilegiilor statului asupra averilor imobiliare debitoare 438
Fuziuni de întreprinderi miniere și bancare românești 405	Nou Consiliu de administrație al regiiei autonome P. T. T. 333	Reducerea taxelor de curtaș 50
Impotriva sportrii pe ventul global 15	Noul cod comercial 138	Reglementarea comerțului de bancă în Franța 42
Imprumutul român de stabilizare cotelat la bursa din Paris 438	Nouile bilete de 1000 franci francezi 22	Rector al Academiei de înalte studii comerciale și industriale, Cluj 123
Imprumutul și reorganizarea administrației P. T. T. 67	Nouii agenți de schimb 390	Renta română a împrumutului cotelat la Paris 156
Impozitul pe echivalent 438	Nouii norme pentru aplicarea legii timbrelor 430	Reorganizarea administrației căilor ferate de stat 173
Încasările în luna Aprilie și în primele patru luni ale anului 205	Noul orar al băncilor din Sibiu 325	Reorganizarea învățământului agricol 197
Încasările statului pe Septembrie 368	Nou prezident la Camera de comerț și industrie, Sibiu 333	„Reșța“ 332
Încasările tezaurului pe Octombrie 390	Numărul locuitorilor direct producției în România 245	Restanțele impozitelor din Cluj 285
Încasările taxelor de timbru în cursul lunii Ianuarie 83	O bancă centrală maghiară în București 68	Regimul societăților anonime din Ardeal și Bucovina 325
Indicele de scumpete pe Maiu 245	O bancă internațională pentru reparațiuni 114	Rezultatele nouilor impozite 333
Indicele de scumpete pe Iunie 1929 262	O bancă nouă românească în Oradea 309	Ridicarea scontului la New-York 293
Indicele de scumpete 430	O bursă de efecte și mărfuri 277	„ „ „ în Belgia 277
Industria aurului s. a., Abrud 32, 269	O circulară a Băncii Naționale 197	Rolul dlui Rist la Banca Națională 67
În atenția băncilor noastre 83	O conferință europeană a uniunilor de bănci 32	Să se încurajeze exportul de vite 85
I. R. D. P. (Industria rom. de petrol) 342	O întreprindere bancară uriașă 104	Scoaterea de sub sechestru a averilor foste germane 68
Înființarea băncii minorității maghiare din Ardeal 147	O mare uzină electrică pentru Banat 325	Scrisurile fonciare în Ungaria 50
Inspectoratul comercial din Sibiu 211	O nouă lege bancară 138	Senatori ai camerelor de comerț și industrie 7
Inspecția membrilor guvernului la fabricile cu caracter de apărare națională 301	O nouă urcare a scontului Băncii Naționale 187	Semnarea proceselor verbale de impunere din partea experților-contabili 205
Institutul bancar român 211	O ofertă italiană pentru electrificarea țării 67	Se modifică legea privitoare la calcularea dobânzilor după contribuțiunile directe 237
Institutul de credit fonciar (Bodenkreditanstalt), Sibiu 155	Orarul băncilor sibiene la 31 Decembrie 1929 437	Școala minieră a statului din Baia-Mare 269
Întrebuințarea împrumutului 94	Organizarea regionalelor ofiteiului cooperăției 179	Secontul băncilor de emisiune 317, 338
Intensificarea încasării impozitelor 285	Organizarea vânzării cerealelor 285	Schimbările din conducerea Băncii Naționale 104
Întocmirea unei legi a cambiilor 368	O statistică a poștei române 245	Schimbarea banotelor rupte 173
Introducerea din nou a concordatului forțat 42	O sucursală a Băncii de Credit la Timișoara 189	Serviciul postal expres 413
Investițiile căilor ferate 30	Plata datorită statului rămase în restanță 114	Simplificarea formalităților de intrare și eșire din țară 84
Liga agrară 113	Plata furnizorilor căilor ferate 20	Situația încasărilor și cheltuelilor statului la 31 Dec. 1928 20
Limbaj convențional la telegraf pentru particulari 229	Plata creanțelor ipotecare la băncile ungare 147	Situația încasărilor și cheltuelilor statului pe luna Ianuarie a. e. 83
Mărei postale ce se scot din circulațiune 165	Prima ședință a Consiliului de administrație al Casei autonome a monopolurilor 83	Situația înșămânțărilor 430
Membri ai Consiliului superior al cooperăției 342	Procesul societății M. E. G. cu statul român 262	Situația teaurului public 398
Mișcarea populației României în anul 1928 421	Producția de grâu a statelor europene 309	Situația încasărilor statului la 28 Februarie 1929 113
Modificarea legii impozitelor 84	Proiecte de legi terminate 178	Societatea „Riuniune Adriatică di Scurta din Trieste“ 156
Moartea lui Emanoil Ungureanu 131	Promulgarea legilor financiare 66	Societatea națională de credit industrial, București 123
Monete divizionare noi 317	Producția mondială de lână 85	Societățile de asigurare din România 7, 253
Monetele noi 67	Propagandă pentru intensificarea agriculturii în Germania 50	Solemnitatea inaugurării palatului societății agronomilor din București 21
Necrolog: Aurel Ciortea 405	Raporturile comerciale dintre Grecia și România în 1928 301	
„ Constantin Radu „Boerescu“ 342	Raporturile româno-germane 114	
„ Dominic Rațiu 172		
„ Dumitru Dlateu 197		
„ Horia Maniu 228		
„ Gheorghe Adam 285		
„ Ion Bogoevițiu 325		
„ Mihail Gaspar 421		

